要闻



随着社会治理现代化水平持 续提升,社会工作者(简称社工) 这个称呼日渐被大众所熟悉,从 社会救助到儿童保护,从服务"一 老一小"到推进"五社联动",社工 的身影无处不在,成为穿起基层 工作千根线、架起党群连心桥的 重要力量。

据相关部门统计,截至2023 年底,我市持证社工达到904 人。今年初,一则"县级市36个 社工岗位超 2000 人竞争"的新 闻,更是把社工这一原本冷门的 职业送上热搜。

政策助推 + 社会需求 激发社工证考证热潮

"今年全国报考社工证总人数 188.9 万,较去年增长26%。平顶山社工报考 热度不减,今年有859人。"作为人社部 认证的中级社会工作师,刘敬说起社工 的意义和报考热,认识深刻,"社会治理 更加精细化,对很多社会工作岗位提出 了更专业化、职业化、规范化的要求。自 去年中央社会工作部成立后,各省市党 委社会工作部门也在陆续组建。在党建 引领下,社会工作者将成为党管人才的 重要组成部分。"

今年,中共中央办公厅和国务院办 公厅发布《关于加强社区工作者队伍建 设的意见》,要求用5年左右时间实现社 区工作者职业体系基本建立,能力建设 不断强化,管理制度更加科学,激励保障 机制愈加健全,关心关爱社区工作者氛 围日益浓厚。"这说明国家对社工的发展 非常重视。"刘敬说。

刘敬还是市志愿者协会秘书长,参 与我市社工培育及培训、考试等相关工 作。"2007年起,国际社工联将每年3月 的第三个星期二定为'世界社会工作 日',其目的是为社区内弱势人群解决问 题,为有需要的人贡献爱心、知识和技 巧。社工在满足群众需求和解决具体民 生问题上越来越专业,正成为参与基层 治理的重要力量。"刘敬说。

对社工热同样有深刻认识的市立德 社会工作服务中心项目负责人张梓通 说:"我们发现,一些地方的社工招聘公 告明确提出具备社工职业资格证者优先 录用,一些公益项目也有明确要求,必须 持有社工证才可以参与,这也是越来越 多人考取社工证的原因。"



统筹 贾志琼 执行 华 谦 楚让蕊

张红晓 朱丙强

资格证报考热,注册机构和专职人员增多, 社工日渐成为基层治理的重要力量

为爱心插上专业翅膀

专业技能 + 奉献热情 提升社区服务质效

7月10日,市城乡一体化示范区 应滨街道德馨苑社区,市有家社会工 作服务中心德馨苑社区壹基金儿童 服务站的社工牛丽丽,带着志愿者为 孩子们开展"我的暑假我做主"活动。

在牛丽丽的引导下,孩子们通过 绘画的形式规划暑期玩耍和学习时 间。"儿童年龄不一样,心理活动也会 有差别,我接受过这方面培训,能够 更好地把握孩子们的心理,培养孩子 们养成自律的习惯。"牛丽丽说,她还 引入了奥尔夫教学法,通过音乐和绘 画培养孩子们团结协作等品质。

贾沛娟作为志愿者,跟着牛丽丽

收获很大:"牛老师既有耐心,又有方 法,很会调动孩子们的兴趣,专业的 就是不一样。"

2021年,牛丽丽取得了社会工作 者职业资格证,加入市有家社会工作 服务中心,助力我市"一老一小"服务。

市有家社会工作服务中心成立 于2014年,是我市第一家注册成立的 社工机构,18名社工都是专职人员。

志愿者和社工有啥区别?"志愿 者是利用业余时间参与公益活动,专 职社工是一个职业,需要有专业知识 和技术以及从业资格证。"该机构负 责人刘柯表示,社工机构具有非营利 性,收入主要靠承接公益项目和政府 购买服务。

牛丽丽说,强大的社会工作专业 能力,对社区治理有着重要的推动作 用,能够更好满足群众多样化需求。

搭积木、制作手工团扇、开展二 十四节气活动……不只周末,逢年过 节牛丽丽都会带着社工和志愿者,为 辖区居民安排丰富多彩的活动。

"自从我们这儿有了社工,再也 不担心节假日老人和孩子'无处安 放'了。"德馨苑社区居民朱珍娜说, 一些留守儿童通过参与活动感受到 了社会温暖,变得开朗了许多

多元服务 + 创新方法 推动社会治理现代化

刘敬表示,构建社会化养老服务 体系,是实施积极应对人口老龄化国 家战略的重要内容,推动养老服务体 系实现从有到优,社工发挥着举足轻 重的作用。与日常志愿服务不同,社 工工作更加注重工作理念、方法的创 新,要求更高,专业性更强,责任也更 重,已成为内嵌到基层社会治理当中 的重要一环。

2018年,市全仁社会工作服务 中心注册成立,每月定期开展为老服 务。截至目前,该中心有专职社工18 人、志愿者32人。他们义务为我市 及周边县区的老人理发、测量血压、 按摩,先后承接居家养老、爱暖夕阳、 养老服务运营提升等项目,被市民政 局评为4A级社会组织。

"我们主要为全市老年人提供养 老护理技能培训、文体娱乐、帮学助 学等服务。社工在心理支持、文化养 老、居家养老三个板块发挥着重要作 用。"该中心负责人李赫丽说,文化活 动不仅丰富了老年人生活,还减缓了 老年人社会功能退化,"我们链接了 很多资源,联动民政部门和社区,将 社会工作的知识体系和方式方法带 到了基层社会治理工作中"。

目前,市全仁社会工作服务中心 承接了湛河区姚孟街道社工站、郏县 茨芭镇社工站等11个社工站。5年 来,该中心服务我市老人万余人次, 并为独居、孤寡老人提供个性化、差 异化服务,为社区治理注入新动能。

近邻互助厨房是卫东区积极探 索养老服务的新举措,去年11月27 日在该区五一路街道铁路新村社区 铁路工人村铁运小区试营业。

辖区老人可以组成互助小组,每 人轮流购买食材,自己做饭,或者让 义工帮忙做。市立德社会工作服务 中心一直参与其中,每周一至周五派 出5名社工,协助社区工作人员打理 厨房工作。

"这是我们第一次和社工组织合 作,感触颇多。"五一路街道行政综合 执法队队长魏巧枝说,之前和养老公 司合作,需要顾及他们的运营和成 本,压力很大,而社工组织参与后,既 缓解了社区养老助餐工作压力,创新 了服务模式,还加强了政府和群众之 间的联系,带动了一批热心做志愿者 的党员群众。

赵子鸣是市鸣慧社会工作服务 中心的发起人,目前在鲁山县和郏 县成立了4家社工站,依托社工的 专业服务和大病救助项目帮助300 余名重特大疾病患者走出看病难困 境,还帮助40余名困境学子以及众 多老人。

"社会工作方兴未艾,社会需求 量大,我国正在健全社会组织、社会 工作等方面的法律制度,进一步加强 和创新社会治理。"赵子鸣说,社工仍 是一个需要时间和专业沉淀的职业, 但他相信,随着相关政策和激励措施 的补充完善,我市社会工作者队伍会 更加壮大,服务社会的能力将更加专 业,更有益于全方位推进社会治理现 代化。(本报记者 王亚楠 文/图)



市全仁社会工作服务中心的社工在为老人普及健康养生知识

惠企政策"真金白银"全程服务排忧解难

吸收合并公告

根据吸收合并双方股东决定,河南易成 瀚博能源科技有限公司(简称甲,统一社会 信用代码:91410000MA3X88BP27)拟吸收 合并河南中平瀚博新能源有限责任公司(简 称乙,统一社会信用代码: 914104003968700527),合并后甲尚续存,乙 将注销。吸收合并前甲注册资本3亿元,乙 注册资本3000万元,吸收合并后甲注册资本 3.3亿元,乙注销后无注册资本。

根据公司法和相关法律法规规定,合 并双方的债权债务均由合并后存续的甲承 继。请债权人自本公告之日起四十五日 内,向公司申报债权及办理债权登记手 续。公司债权人未在规定期限内行使上述 权利的,公司合并将按照法定程序实施。

> 特此公告。 联系人:于泽镇

联系电话:15136912738

河南易成瀚博能源科技有限公司 河南中平瀚博新能源有限责任公司 2024年7月15日

高新区量身"出招"助力企业发展

本报讯 (记者高轶鹏)7月10 日,位于高新火炬园的平顶山市科隆 新材料有限公司车间设备轰鸣,工人 们在各生产环节有条不紊地忙碌着。

"自从去年对生产线和生产工艺 进行改造优化之后,上半年我们的订 单完成效率提升了不少,区里专门过 来给我们讲解了满负荷生产的奖励 政策,员工们的生产热情都很高。"该 公司负责人说。

今年以来,高新区把"万人助万 企"活动作为稳定经济基本盘的重大 抓手,推动服务企业由纾困帮扶向双 招双引、"三化改造"等专业化服务拓 展,帮助企业破解个性难题,收集问 题82个,解决率100%,满意率100%。

为全力保障企业稳产满产,该区 以惠企政策为引领,以帮助企业解决 实际问题为抓手,组织经济发展局及 六个产业园区深入企业讲解第一季 度规上工业企业满负荷生产财政奖 励政策,对有意向申报及初步符合奖 励条件的企业开展一对一指导,以 "真金白银"的惠企政策鼓励企业满 产提产。截至目前,已有9家企业获 得满负荷生产财政奖励资金,并已全 部拨付到位。

为推动尼龙产业链条企业高端 化、绿色化发展,引导装备制造链条 企业智能化发展,高新区积极培育创 新主体,不断加大对企业在科技项 目、平台建设等方面的支持力度,定

期召开工作例会,统筹协调、研究解 决各类问题和困难,为企业发展提供 全流程服务,坚定了企业发展信心, 激发了市场活力。

今年以来,该区3万吨/年1.6-己 二醇项目、高品质己二酸 N₂O 减排项 目、年产15万吨环保增塑剂项目、年 产6.6万吨氯甲苯系列产品项目等亿 元以上"三化改造"项目建设进度步 伐加快。其中,年产6.6万吨氯甲苯 系列产品项目已于上月竣工投产,预 计年产氯甲苯系列产品6.6万吨、年 消耗氯气4.8万吨,既能满足企业平 衡氯气需求,又能完善产品结构,延 长中国平煤神马氯氢产业链,创造新 的利润增长点。

强对流天气来了

我市紧急启动防汛四级应急响应

本报讯 (记者张永军)据最新 气象预报,7月14日夜里到15日白 天阴天有大到暴雨,中南部大暴 雨,并伴有短时强降水、雷暴大风 等强对流天气,偏东风3级左右。 过程累积降水量40-80毫米,中 南部120毫米以上,最大小时雨量 50-80毫米。经会商研判,根据 《平顶山市防汛应急预案》有关规 定,市防汛抗旱指挥部决定自7月 14日19时40分启动防汛四级应急

市防汛抗旱指挥部要求,各级

防指要加强会商研判,第一时间发 布预警信息,突出抓好山洪灾害、 地质灾害、病险水库、中小河流、尾 矿库等薄弱环节防范工作,强化城 市内涝、立交桥、涵洞、隧道、地下 空间管控,做好灾害应对和人员转 移避险,全力保障人民群众生命财 产安全。各级防汛责任人要立即 上岗到位,履职尽责,24小时值 守,各级抢险救援队伍严阵以待。 响应期间遇有重大险情灾情,要第 一时间报告市防汛抗旱指挥部办

牛珍山丹族

上半年全市"一卡通"发放补贴11亿余元

惠及98.8万人

本报讯 (记者王代诺)7月11 日,市惠民惠农财政补贴资金"一 卡通"管理工作联席会议办公室通 报了2024年上半年全市惠民惠农 财政补贴资金"一卡通"工作进展, 公布了补贴资金发放情况。

今年上半年,全市通过"一卡 通"系统累计发放财政补贴524批 次,发放项目83项,累计发放补贴 资金110550.29万元,打卡发放365 万人次,惠及98.8万人,平均发放 成功率99.96%,使用社保卡发放 补贴的比例达到99.96%。

其中,叶县发放补贴项目最 多,达到54项;叶县、汝州市、鲁山 具发放补贴资金量较大,分别为 25196.39 万元、18070.98 万元、 17186.41万元;汝州市、叶县、鲁山 县发放补贴人次较多,分别为69.6 万人次、67.6万人次、57.5万人次。

守护群众"菜篮子"尽责了吗?

我市对21家市场开办方进行集中约谈

本报讯 (记者吴学清)7月12 日,市市场监督管理局对全市21家 食用农产品集中交易市场开办方 就有效落实食品安全主体责任进 行集中约谈。

全市21家食用农产品集中交 易市场开办方食品安全总监、快 检人员及属地监管人员参加了此 次集中约谈,市市场监管局现场 发放了食用农产品食品安全风险 责任清单、市场开办方责任告诫

约谈会上,市市场监管局要求 21家市场开办方建立健全食品安 全管理制度,加强对入场经营者的 管理和监督,严格落实"日管控、周

排查、月调度"自查机制,结合风险 清单做到责任明确、措施具体、落 实到位,确保在市场食品安全方面 不出现任何闪失。"此次约谈不仅 是一次履行主体责任的督促,而且 是一次加强行业自律的提醒。"一 家市场开办方的食品安全总监说。

市市场监管局副局长周卫东 说,该局将持续在全市食品销售领 域开展"四化"(信息公示标准化、 制度建设体系化、风险防控清单 化、宣传培训常态化)建设活动,引 领主体责任落实,加强市场食品快 速检测体系建设,发挥快检室检测 把关、风险预警等功能,守护好群 众的"菜篮子"。

市房产事务中心发布风险提示:

警惕房地产行业非法集资陷阱

本报讯 (记者程颖)近日,记 者从市房产事务中心了解到,为增 强群众风险防范意识和识别能力, 该中心发布了房地产行业非法集 资操作风险提示。

该中心提醒,非法集资者通常采 用以下几种方式吸纳资金,群众要提 高警惕,谨防掉入非法集资陷阱。

以购房名义违规违法收取购 房者购房定金。房地产企业在取 得预售许可证之前,甚至在开发建 设前,承诺购房者"优先选房""房 价打折""提前定房",以"内部认 购""会员卡"等形式欺骗消费者提 前支付购房定金甚至首付款;一套 房对多个购房者收取定金、首付 款,通过"一房多卖"收取超过整个 项目总额的非法资金。随后将购 房款挪作他用,甚至停止房屋项目 开发建设,导致项目最终成为烂尾 楼,造成购房者"钱房两空"。

以投资房地产项目名义非法吸

取社会公众资金。开发商以手中的 房地产项目为诱饵,用成为房地产 股东享受开发收益当借口,或者承 诺远高于银行、市场同期利息的高 额利息,向社会公众非法吸纳资 金。通过向社会公众集资的房地产 开发项目多为资金实力非常差或者 存在重大安全隐患的项目,随时有 停工风险,而且签订的合同属非法 集资,不受国家法律保护。开发商 提供的担保物也多为多重担保,项 目失败后的追讨权限也是最低级。

以售后包租、返本销售等方式 销售未竣工商品房。开发商在销 售未竣工的商铺、酒店等物业时, 通过承诺由开发商负责租赁事宜, 保证出租成功并支付固定年租金 (远高于市场同期水平),如无租户 由开发商垫付租金,或者在一定年 限后原价回购房产等方式,引导购 房者购买其物业,大量吸纳资金后 逃逸,项目停工烂尾,人去楼空。

平顶山市财经学校 公开招聘高中部代课教师

关于开展综合高中班试点工作的 通知》(教办职成[2024]115号)精 神和《平顶山市教育体育局关于 在市财经学校、叶县中等专业学 校开展综合高中班试点工作的通 知》(平教体职成[2024]3号)要 求,我校从今年起试点招收高中 生,为进一步加强我校高中教师 队伍建设,满足高中教育发展需 要,经学校同意,决定面向社会公

开招聘3名高中代课教师。

一、组织领导

本次外聘工作在校党委的 领导下,由校组织人事处、教务 处、综合高中试点办公室组织实

施,校纪委全程监督。

二、外聘岗位 高中数学教师1名 高中历史教师1名 高中生物教师1名

三、请登录平顶山市财经学校官 网 (http://www.pdsgbcm.cn/html/ 994/2024-07-11/content-4321.html) 或平顶山市财经学校微信公众号查阅。

四、咨询电话

孙老师 15503759036 0375-

马老师 13937568688 0375-3992321

李老师 13782492891 0375-

3992368

3992385